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A pataki deákról
Jeyefet írt a mi kiváló írónknak, 
Krúdy Gyulának, egy öreg ma­
gyar táblabiró. Vájjon igaz. vol­
na-e a hiilelés, szép ötsóm? — 
És: szép öteém, vegye elő ,ai kala- 
musát és írjon nekem © szomorú­
ságról ,..

És Krúdy, Gyula nyomban vá­
laszol: Patak maradjon a helyén. 
Mert az angoloknak sem jut 
eszükbe az oxfordi iskolát Man­
chesterbe áthelyezni.

Hát ezért. Mert Krúdy Gyula 
éppen mosu hivatkozik angol pél­
dára. Mert a német példa az sem­
mi. Wittenberg és Halle elkerülte 
& kiváló iró figyelmét. Ö most 
messzebbre néz,, Albion fiele, a 
nyugati frontra, .ahol esetleg a 
pataki deák is ott harcol az ox­
fordi egyetemi hallgató ellen ....

És miért maradjon még Patak 
a helyién 1 Mert hajdan, minden­
ki, aki nemzeti intelligenciának 
számított, Patakra járt iskolába, 
— de ma már semkisem jár oda. 
És mert ebből az iskolából kerül­
tek ki táblabiráiuk, papjaink, kö­
veteink, íróink. És ma már egyet­
len táblabiránk, egyetlen köve­
tünk, sőt egyetlen Írónk sem ke­
rül ki Patakról, még Krúdy Gyu­
la sem. Vagy, azért maradjon Pa­
takon Patak, mert ebből az isko­
lából kerültek ki a vándor deá­
kok? Vájjon kinek van szüksége 
ma erre a vándor deákra! Mert 
ott járt-kelt a peregrinus, a kol­
dus deák, az ördöngős kóborló és 
a papkisasszonyok álmából való 
vidéki uribázak ajtajain kopog­
tató alak, aki abból is megélt 
egykoron, hogy Patakon kicsap­
lak az iskolából?

Édes Istenem, nálunk csak­
ugyan nincsenek álmodozó pap­
kisasszonyok és Miskolcz városá­
ban nem lehet megélni abból, ha 
valakit kicsaptak Patakon az is-
■ °™!>ól. Mi csak levegőt, miliőt, 
ulti irat és uj életet tudunk adni,

az ordongős kóborlókat, sajnos, 
sakugyan nem tűri meg a mis- 
™ rendőrség. Mi csak haloí- 

rból tudjuk feltámasztani a ré- 
jd, alakot, felejthetetlen figu-

■ ta nem vagyunk berendezve.
Ifnif *ia;* *e 'Si Pataki deák: a, 

urelet k'ell-e, vagy a pataki 
Keresma, egy kis társasági, egv 
v„sn,fenieb égy kis színházi élét-e, 
,,77 bedig furcsa, papkisasszo- 
„„1 almaiból1 való vidéki urihá- 
VaW aitai/n Patakról

Miskolci! Jóléti Intézmények
5000 koronás segélye.

Értekezlet a városházén.

való 
ni akarsz? után kopogta t-

(A Ideggel tudósítójától.) A 
Reggel vasárnapi számában je­
lentette, hogy az Országos Had- 
segélyző Bizottság dr. Tarnay, 
Gyula főispán közbenjárására 
5000 koronát utalt ki kezéhez, 
hogy ezen összegből a miskolcz! 
jóléti intézményeket a nagyi drá­
gaságra való tekintettel, háborús 
segélyben részesttse.

Azt is közöltük, hogy a főispán 
az^ 5000 korona mikénti felhasz- 
nlásának megbeszélésére vasár­
nap délelőttre tanácskozásra div­
tai össze a város társadalmának 
előkelőségeit, a felekezetek és 
nőegyletek vezetőit.

Az értekezlet a városháza kis 
tanácstermében folyt le s megje­
lenítek azon a következők: 
dr. Tarnay Gyulán©, dr. Nagy 
Ferencné, Koos Samuné, Lehócz- 
kv Sándorné, dr. Gencsi1 Samuné, 
Horváth. Árpádné, Lossonczy 
Gizella, Hjercz Jenőné, Hesz 
Miklósné, továbbá dr. Tarnay 
Gyula, dr. Nagy Ferenc, dr. 
Tüdős István püspök, Zábrátzky 
György, Bétay Kálmán, Bajay 
Am and, Farkas István ref, lel­
kész, dr. Rácz György, dr. Hal­
mos Géza, dr. Gencsi Samu és 
Neumann. Adolf.

Dr. TarnaV Gyula, főispán nyi­
totta meg az értekezletet és ki­
fejtette, hogy e nehéz időkben 
sokan vannak, akik nagv küzdel­
met folytatnak a létért és segít­
ségre vannak utalva. A város so­
kat megtesz a szegények érdeké­
ben, die mindent nem tehet és a, 
kormányhoz fordult, hogy adjon 
módot és eszközt; a háborús jóté­
konyság hathatósabb gyakorlá­
sára. A kormány 500C koronát 
kiutalt o célra. Ezen összegből 
3000 koronát a, városi népkonvha 
és a napközi otthon kap és a 2000 
korona felhasználásának megbe­
szélésére kérj a megjelenteket. 
Kijelenti még, hogy lépéseket 
fog tenni, hogy a további szük­
ségletek kielégitésérie újabb ösz- 
,szeget eszközöljön ki.

Ezután dr. Nagv Eerencz pol­
gármester szólalt fel és röviden 
vázolta azokat az intézkedéseket, 
melveket a, város tett a szegé­
nyek segélyezése körül. — A 
város népkonyhát, tart fen a. a 
melynek évi dotációja a költség­
vetésben 1500 korona. Ezenkívül

a bankok es a társadalom körül­
belül 2000 koronát szokott adni. 
Éz azonban most elmaradt, mert 
a polgárság jótékonyságát köz­
vetlenül veszik igénybe. A nap­
közi — úgy a fiú, mint a leány 

- otthonba minden jelentkezőt 
felvesznek. A szegényeket min­
dig segélyezi, a város. Akinek 
nem volt cipője és ruhája, azt 
■ellátták. 5000 koronát fizetett ki 
a város csak cipőkért. A hadi ár­
vákat mind egytől egyig felru­
házták. A hadi özvegyek is kap­
tak segítséget. A hadba vonultak 
hozzátartozóit, ha a, hadi segély 
nem volt elég, támogatta a város 
a segély kipótolásával. Az ilyen 
kiadásokat, az utazási igazolvá­
nyok dijaiból és a közélelmezési 
vállalat jövedelméből fedeztek. 
Az e célra szükségelt összegek 
30—40 koronát tesznek ki. — 
A főispánhoz fordult, hogv a 
kormánynál eszközöljön ki bi­
zonyos állami segélyt a háborús 
jótékony célra. A főispán, köz­
benjárása folytán 5000 korona 
kiutaltatott. Ez összegből 3000 
koronát a napközi otthon és a 
népkonyha: céljaira szántak. A 
fernm aradó 2000 korona hova for­
dítására. nézve fegyen javaslatot 
az értekezlet.

Dr. Gencsi Samu kéri. hogy a 
vakok napi. 
megjavítására 
száz koronát.

Zábrátzky Györgyi azt ajánlja, 
liogy a fente a rádió összeget a hely 
h'eli nőegvletok között osszák fel.

Dr. Halmos Géza szerint in­
gyen tej és ingven kenyér kiosz­
tására. kiéli fordítani az összeget.

Dr Tüdős István azt tartaná 
ti elvesnek, ha a v árosra híznák 
az összeg felhasználását a szük­
séghez képest.

Dr. Gencsi Samu, dr. Rácz 
Györgyi felszólalása után 

a polgármester azt proponálja, 
hogy az összeg társadalmi utón 
használtassák fel.

Neumann Adolf azt javasolja, 
hogy a 2000 koronából segélyez­
zék azokat a szegényeket. akik 
az egyletektől eddig kevés vacrv 
semmi segélyt nem kaptak. Ez 
impulzust adhatna, arra, hogy 
jövőben centralizálják a segélye­
zel

ken várad,a gján a k 
adjanak néhány

— Kiadóhivatal telefonja: 114

A főispán felvilágosítást kér 
Racz Györgytől a szegény- 

apoldía helyzetéről.
Dr. Rácz György előadja, hogy

az apolda évi költségvetése 24_
^•°00 koronát tesz ki. E célra 
1UU.U0Ü korona alapítvány kama­
tai. szolgálnak, a többit a város 
adja.

A polgármesteri ismerteti, hogy 
az apolda f ént art ás-áról ai város 
gondoskodik és a vigalmi adóból, 
továbbá á Bársony János-alap- 
hól elegendő összeg áll e célra 
rendelkezésre.

Zábrátzky György ismét meg­
indokolja javaslatát és annak el­
fogadását kéri.

A főispán összegezi az elhang­
zottakat és megállapítja, hogy a 
3000 korona felhasználására néz­
ve egyhangú ,ai vélemény. A ícn- 
maradó 2000 koronát pedig el 
kel[ költeni. Mert ez is igazolni 
fogja azt, hogy a segély kellett 
és azt el is költötték. Miután a 
többség véleménye is az, tehát 
segélyezzék ezzel a társadalmi 
jótékony infézményekét.

Az összeg felhasználásra néz­
ve igy határoznak: a vakok ke­
nyér- és élelmi adagjának meg- 
j a vitására, 400 koronát, a patro­
nage-egyletnek 400 koronát, a 
fennmaradó 1200 koronát a, mis- 
kot,ezi felekezetiek társadalmi jó­
tékony intézményei közötti egy­
forma. arányban osztják fel, 
hogy azt belátásuk szerint hasz­
nálják fel..

A főispán: ki jeleníti, hogy legkö­
zelebb alkalmat kíván adni arra. 
hogy ismét hasonló célok megbe­
szélésére szolgáló értekezlet jö­
hessen össze.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhalak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- ős cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modemOl felszerelt aseptikus mű­
termében Miskolcion, Csabai-ke­
pe L, mindszenti templom mellett

tiVv —



A RBGQEL Miskolcz, 1916 március hó 28.

Angel lapok 
Románia 

magatartásáról.
(A Reggel tudósítójától.) Egy, 

kereskedő, aki nemiéig jött visz- 
sza Berlinből, magával hozott né­
hány angol lapot. A londoni1 új­
ságoknak március elejéről való 
számai ezek s legérdekesebb, ben­
nünket legközelebbről érdeklő 
közleményei ,a lapoknak azók, a 
melyek Románia magatartásáról, 
hangulatáról és közelben bekö­
vetkező lépéseivel foglalkoznak.

Leszögezik minden cikk elején 
az angol újságok, hogy Románia 
nem csatlakozhat a központi ha­
talmak mellé. Minthogy azonban 
az előjelek szerint a világhábo­
rúba való beavatkozása nem soká 
késhet,, nyilvánvaló, hogy ezt Ro­
mánia csakis áss antant oldalán 
feszi.

Hogy Románia eddig nem még 
nem avatkozott, a háborúba, az 
különös struktúrájával hozható 
összefüggésbe. Szegény közép- 
osztály és nagy vagyonú arisztok­
raták képezik az állam legszá­
mottevőbb lakosságát s ezekben 
ma már kialakult vélemény van 
afelől, vájjon Romániának a há­
rom és fél millió román lakosú 
Erdélyre, vagy a halt millió lako­
sú Besszarábiára van-e nagyobb 
szüksége.

Uj román földire régóta fáj Ro­
mánia foga. Erdélyre való vá­
gyait meg éppen táplálják az en­
tente megfizetett lapjai; és ügy­
nökei. Az angol lapok azonban 
megállapítják, hogy Erdélyben a 
három és fél millió románnal 
együtt ugyanannyi magyar és 
német lakik. Az erdélyi románok 
nem küllőn laknak s- igy Romániá­
val való egyesítésük nemi olyan 
könnyül, mint a milyennek lát­
szik.

A román nép tekintélyes s hig­
gadt része mérlegeli azonban a 
másik eshetőséget. Kis államok 
nagy ábrándjai születnek s Ro­
mánia népe egv tizenhét millió la­
kosú Románia -kialakulásánál ál­
modozik. Természetesen nemcsak 
Erdély, de Besszarábia megszer­
zése is „szükséges ehhez. A hat 
millió románt számláló Besszará­
bia érthetően fontosabb Romá­
niának, mint Erdély s kialakult 
már a, hangulat, ha vért kell on­
tani. Beaszar ábiáéftl folyjon, — 
mégis azt szögezik le: az an «ni új­
ságok, hogv Románia olyan meg­
lepetésben fogja részesíteni a vi­
lágot, mint Bulgária, csakhogy, 
az entente oldalán.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy f. év 
március hó 25-ik napjától

Barna Jancsi
budapesti elsőrendű „Tambura“ nagy­
mester vezetése mellett egy 5 tagú 
férfizenekar a n. é. közönséget művészi 
dal- és zeneszámokkal kellemesen szó­
rakoztatja.

Különleges műsorszámai naponta vál­
tozatosan a legmodernebb opera-, Ope­
rette és szólo-ujdonságokból lesznek 
összeállítva.

A hangverseny tart 8-tól fél 1-ig és 
mindig friss színházi vacsora áll a kö­
zönség rendelkezésére

Számos látogatást kér

Luk*c$“-éltei,em
luleldonosa.

HÍREM.
— Rieger Vilmos kitüntetése.

Őfelsége Rieger Vilmos ezredes, 
t ér parancsnoknak legfelsőbb el­
ismerését nyilvánította és meg­
parancsolta, hogy a Signum lau- 
dis részére kiadassék. — Rieger 
Vilmos, akit1 csak nemrég lépte­
tett elő őfelsége, kiváló katonai 
erényeivel sok szolgálatot, tett a 
hadseregnek és eme kitűnő érde­
meit jutalmazta meg a királyi 
kegy.

— Eljegyzés. Braver Henrik, 
a „Sopronvármegye“ kiadóhiva­
talának főnöke, eljegyezte Er­
iivel Rózsikat.

— Választmányi illés. A Va­
kokat Gyám öli tó Egyesület vá­
lasztmánya kedden délután 4 
órakor ülést; tart a vármegyeháza 
nagytermében.

— Eljegyzés. Moskovics Jenő 
(Nagyváradi) eljegyezte Róíh 
Lujza kisasszonyt Miskolczról. 
Minden külön értesítés helyett.

— Adomány. Szentiványi Ede, 
a, Művezetők Országos Szövetsé­
ge XI. kér. elnöke Diósgyőr-Vas- 
gyár, egy Pereczesen tartott ösz- 
szejövetel alkalmával 12 korona 
24 filllért: gyűjtött egybe, a mely 
összeget a háborúban megvakult 
katonák részére adta .át kiadóhi­
vatalunknak. Az összeget rendel­
tetési helyére juttattuk.

— Halálozás. Egrv József dé- 
desi földbirtokos hosszas szenve­
dés után, folyó hó 27-én, életének 
75-ik évében Dédesen elhunyt. — 
Temetése szerdán délután 3 óra­
kor lesz Bérlésén. Az elhunytban 
Molnár József főgimnáziumi ta­
nár apósát gyászolja.

— Bank közgyűlés. A Földmi- 
vesban.k r. t. folyó hó 26-án, dél­
előtt 11 órakor tartotta meg IV. 
évi rendes közgyűlését. Czinczár 
József elnök üdvözölvén: a meg­
jelenteket, megállapította, hogy 
a közgyűlésen 21 részvényes je­
lent meg 463 részvény, képvisele­
tiében. A jegyzőkönyv vezetésére 
dr. Marék Géza intézeti ügyészt, 
annak hitelesítésére Bieyer Artúr 
és Pick Jakab részvényeseket 
kérte fel. — A közgyűlés az 
igazgatóság és felügyelő bizott­
ság jelentését tudomásul vette és 
az igazgatóságnak, valamint a 
felügyelő bizottságnak a felment- 
vényt megadta., Elhatározták, 
hogy az 1915. évi szelvények: f. 
hó 27-től kezdődői eg darabonként 
8 koronával az intézet pénztárá­
nál blevál t a tnak. A z alapszabá­
lyokat módosította és a régi fel­
ügyelő bizottsági taglók újbóli 
megválasztása után a közgyűlés 
véget ért.

— Tettenért tolvaj. Szombat ön 
este tetten érték a: Kun1 József- 
utca 35-ik szám1 alatti ház udva­
rában Orosz Tstvánnét'. aki1 a. ba­
romfi,ketrecből szárnyasokat
akart elemeini. Megindult ellene 
az eljárás.

— Felső osztályos tanulók ma­
gánvizsgálata és ezek érettségi 
vizsgálata áprilisban, csak Buda­
pesten, a VTT. kér. állami és a 
VITT. kér. községi! felső kér. isko­
lában lesz. Júniusiban és szeptem­
berbe,n azonban mindenki ott 
vizsgázhat, ahová enged elmet 
kapott. A vizsgálati terminus az 
intézet hirdető tábláién' ás a- mis- 
kelezi Inrlapókban lesz közölve. 
Miskolez, 1916 március 25. Gálffv 
Tűrnie, igazgató. / '

— Pénzt taliílt a kertjében.
Tegnap délután távirati érkezett 
a rendőrségre Boldváról, amely­
ben az ottani csendőrsóg tudatta, 
hogy Veres Istvánná boldvai asz- 
szony nagyobb mennyiségű régi 
pénzt talált a kertjében, amelyet 
a Miiskolczon katonáskodó férjé­
nek küldött be. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— A miskolcad kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár igazgatósá­
ga március hó 30-án, csütörtökön 
este pontban 8 és fél órakor a 
pénztár hivatali helyiségében 
ülést tart. Tárgysorozat: 1. El­
nökségi bejelentések. 2. Igazga­
tói jelentés az 1915. évi zárszám­
adások és az 1915. évi ügyforga­
lomról. 3. Főorvosi jelentés az 
1915. évi betegségi forgalomról. 
4. A magy. kir. Állami Munkás- 
biztositási Hivatal 2200—1916. 
sz. körrendeleté az 1916. évi köz­
gyűlés összehívásának elhalasz­
tása tárgyában. 5. Kérvények és 
beadványok tárgyalása. 6. Folyó 
ügyeik. 7. Esetleges indítványok.

— Tóth brigadéros. A Vörös 
Félhold Támogatására Alakult 
Országos Bizottság elhatározta, 
hogy Palóczy Edgárnak Tóth bá­
ró brigádérosról, a Dardanellák 
első megerősítŐjérőli irt könyvét a 
magyar olvasó közönség kezére 
adja. Ez a könyv, mely elmondja 
Rákóczy vitéz katonája, Tóth 
András fiának, aí magyar szárma­
zású Tóth Ferencz francia mar­
sallnak és török brigadéroisnak az 
élettörténetét, egyúttal tartal­
mazza azoknak az eredeti okmá­
nyoknak fényképmásoiatát és 
azokat az. arcképeket, melyeik ez­
zel az érdekes magyar emberrel 
vonatkozásban állanak és melye­
ket a tudós Szerzőnek felkutatni 
sikerült. A könyv bekötési táb­
lája hű másolata annak a kötés­
nek, melyben Tóthi Ferencz báró 
másfél századdal ezelőtt okira­
tait és levelezéseit össgyüjtötte. 
A mai nagy időkben és a megbe­
csülhetetlen. szolgálat után, me­
lyeket1 nekünk a Dardanellák ne­
künk tettek, bizonyára minden 
hazafiasán gondolkozó magyar 
ember érdeklődését; fel fogja kel­
teni annak a férfiúnak az emléke, 
akit az első magyarnak kelti tar­
tanunk, aki nevét ennek a dicső 
emlékű tengerszorosnak nevével 
összefűzte. Az Országos Bizott­
ság éppen ezért, azzal a hazafias 
kérelemmel fordul minden lelkes 
magyar emberhez, hogy maga is 
vegye meg ,s minél szélesebb kör­
ben terjessze is ezt a könyvet. — 
Palóczy Edgár művét az Athe­
naeum1 állítottál ki és a könyv elő­
fizetési; ára mindössze 4 korona. 
Az árusításból származó felesleg 
arra fog fordittatni, hogy Tóth 
báró brigadérosnak hazai1 földben 
— a tárcsái régi Vogeisang-teme- 
tőben — levő jeltelen sírja felett 
az utókort; lelkesítő lemléket emel­
jünk. Gyiij tőivvel a hozzáfordu­
lóknak szívesen szolig áll a Vörös 
Félhold Támogatására Alakult 
Országos Bizottság.

— Köszönetnyilvánítás. A bol­
gár Vörös-Kereszt javára ada­
koztak: Dr. Engel Arnold 20 ko­
rona. Mossolyi Ödönné utján a 
következők: Mázán József né 2, 
Lazárv Géza 2, özv. Fischer Ká- 
rolyné 2 Szoller Elza 1, Spiró 
Gynláné 1, Bányai Kornél né 2, 
Kaffka Bélámé 1, Molnár Dezső­
re 1, Mészáros Gvőző 2, Mészáros 
Győzőmé 1, özv. Sepper Istvánná

2, ifj. Mai a tides z Mihályné 2 
Jurácskó Béláné 3, Liohtmann 
Miksa 2, özv. Kerekes Mlklósué 
2, Schwarz Sománé 2, Komán 
Gyulánó 10, Veres Ernőnó 1, özv 
Huska Ferencné 1, Vezekényi 
Vilinosmó 1, Éder kir. közjegyző 
5, Gewürtz Testvérek 2, Pflieg, 
lei Károlyné 2, öav. Sirotnyák 
József né 1, Horny ák Olga 2, 
Hornyák Mihály 1 korona. Fenti 
adományokat nyugtázom és meg­
köszönöm. Dr. Tamay, Gyuláné 

— Elhunyt honvéd. Asztalos 
Ferenc miskolczi honvéd Maut- 
hausiemban szolgálat közben meg- 
betegedett es a múlt év március 
6-án meghalt. Holttestét hozzá­
tartozói hazahozták és március 
28-án, kedden délután fél 4 óra­
kor temetik el a Gyár-utca 28. 
számú gyászházból.

— A felső kereskedelmi iskolai 
tanulók, akik a folyó iskolai évre 
beiratkoztak, de katonai szolgá­
lattételre bevonultak és ezt hite­
lesjen igazolni tudják, ,a folyó évi 
iskolai év végén vagy szeptem­
ber havában saját! iskolájuknál 
pótló vizsgálatra ; bocsáthatók, 
ha katonai felsőbbségük által 
evégre megfelelő szabadságidőt 
nyernek. A pótló vizsgálatra je­
lentkezők vizsgadijat nem tar­
tóznák fizetni, a tandíjat azon­
ban, — hacsak a tandíj alól már 
előre fel nem mentettek, — meg­
fizetni t autóznak.

— Elveszett Vasgyár és Vá­
rosháztér közötti. villamoson; — 
vagy a Városháztér, Széchenyi- 
és Szemere-utca—Csabai-kapuig 
terjedő utón egy arany karperec, 
két rubint és egy btrilliánskővel 
elveszett. Kéretik a megtaláló A 
Reggel kiadóhivatalába; átsző 1- 
gá Ital ni.

— Szenzációs újdonságok. Kéz­
zel hímzett eredeti bolgár blúzok 
érkeztek He gyesi Jenő di­
vatházába (Weidlich-palota), a 
mely cégnek sikerült e rendkívüli 
ízléses és a fővárosban óriási 
népszerűségnek örvendő divat­
cikk kizárólagos egyedárusitási 
jogát az egész vármegyére kiter­
jedően megszerezni.

— A hadi jövedelemadó-fel- 
szólamlási bizottság tagjai Mis- 
kolczon és a vármegyében. A 
pénzügyminiszter a hadi jövede- 
1 emadó-felszólandó si hiizottságba 
a kincstár részéről kinevezte 
Miskolczon: dr. Halmos Géza 
barikárt (h. elnöki), dr. Kormos 
Géiza ügyvédet, Kohn Gábor bir­
tokost rendes tagokul, továbbá 
Lázár Miksa háztulajdonost, Pap 
Kázmér ügynököt és Újhelyi 
Miklós mészárost póttagokul. — 
A vármegyében: A1 lender Hen­
rik diósgyőri gyárfőnököt (h. el­
nök), Kélrölsstyi Dániel birtokiost, 
(Hejőszalonta), Klein Mór birto­
kost (Szirma) rendes tagokul, to­
vábbá Márk Dezső birtokost 
(Mezőcsát), Silbiger Gyula birto­
kost (Mezőnvárád!) és Stein Manó 
birtokost (Ernőd) póttagokul.

— Feltűnően olcsó árban vásá­
rolhat mindenféle női és férfi di­
vatcikkeket Hegyes! Jenő divat­
házában (Weidlich-palota), hol 
az áruraktár felfrissítése miatt 
kiselejtezett áruk kerülnek e hé­
ten eladásra.

Fiatal özvegy, kiniek férje a 
harctéren elesett, irodába, üzlet­
be vagy más megfelelő állást ke­
res. Magyar és német nyelvet bír­
ja szóban és Írásban. Gépírást is 
ért. Ciim a kiadóhivatalban.

mm 1
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Bevonulási
hirdetmény.

A népfelkelésre kötelezettek­
nek az 1686. ovi XX., illetőleg az 
1815. évi II. törvénycikk alapján 
löítént behívása folytán az 1868. 
& 1869. évben született, továbbá 
a népfelkelésről vagy a hadiszoi- 
^ tatásokról szóló törvény alap­
ján kirendelt, (igénybe vett), de 
ezen szolgálatból időközben elbo­
csátott össszes I860—1897. évi
sgelevésü. magyar állampolgárok 
(munkások, kocsisok, hajcsárok 
stb.), ha a megtartott népíölkelé- 
á bemutató szemlén, népfölkelési 
felülvizsgálaton, — pótszemlén, 
vagy utószemlén népfölkelési 
fegyveres szolgálatira aUtalmas- 
maik találtattak

1916. évi április 5-én 
(legkésőbb délelőtt. 11 óráig) — 
amennyiben névszeríht felment­
ve nincsenneK — a népfölkelési 
igazolvány! lapon feltünteti m. 
kir. honvéd kiegészítő, illetőleg 
<y. és kir. hadkiegészítési kerüle­
ti parancsnokság székhelyére 
népfölkelési tényleges szolgálat­
ra bevonulni tartoznak.

Mindazok, kik önkéntes belé­
pés folytán a honvédségbe vagy 
ti es. és kir. közös ' hadseregbe 
(akár mint egyévi önkéntesek is) 
fenti megjelölt napig besoroztat- 
tak, u-kintet nédkül arra, hogy 
mely születési évfolyamba tar­
tóznák, tényleges szolgálatra 
szintén 1916. évi ápriijs hó 5-én 
kötelesek bevonulni.

A bevonulok bevonulásuk al­
kalmával lehetőleg erős lábbelit, 
evőeszközt és tisztítóeszközt hoz­
zanak magúikkal. A bevonulás 
napján elfogyasztott élelemért. 1 
korona térítési összeg jár.

A lábbeli, amennyiben a kato- 
nai szolgálatban használhatónak 
minősíttetik, értéke szerint fog 
megtéríttetni.

^onulás alkalmával a nép­
től« e,lesi igazolványi lap birtoko­
sa a vasutakon harmadik (gőz- 

4- 2 Második) osztályon ingyen 
utazik; ez a népfölkelési igazol- 
i aiiyi lap azonban a vasúti-, gőz- 
na,ló-állomáson, jóval a vonat 
vagy hajó elindulása előtt az ál- 
nmas jegypénztáránál lebélyege­
zendő.

Azon behívott népfölkelésre 
rotele-zetit, aki a kitiizötlt határ- 
rr ore es helyre b'e nem vonul, —■ 
karhatalommal vezettetik elő s a 
Uionai. behivás iránt, támusitott:

megbüntetéséről 
szóló 1890. évi- XXI. t.-o. 4. $-a ér-
í1*!1 két. évig terjedő börtön­

nel bűntett étik.
n./\ m: kir. bonvédsegba vagy a 
Ö v'l kir. közös hadseregbe ön- 
ent belepni óhajtó népfölke,lésre 

V" a törvényes korlátok
] /?>* a esapattesíefi maga vá- 

a tényleges szolgálatra 
ps bevonulása után azonban 

a??a csapul testhez kérheti 
, pi vételét, ahová mint népfölke-

Oz oroszok példátlan erőfeszítéseit ismét 
visszaverte Hiodenborg.

A Podgora magaslatnál elfoglaltuk 
az olasz állásokat.

Aknaharcok a nyugati harctéren,
Berlin,^ március 27. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Az angolok ma reggel 
nagy kiterjedésű robbantásukkal 
több mint 100 méternyi hosszú­
ságban .megrongálták St,Élőik 
melletti állásunkat (Yperntől 
délre éis veszteségeket okoztak az 
o;t levő századnak. Vermellestől 
északkeletre és keletre fekvő vi­
déken aknaijaiéban sikereink vol­

tak és foglyokat ejtettünk, to­
vább Laboisel létől délre (Albert­
tól északkeletre) gyengébb angol 
osztagokat tüzelésünkkel meg­
akadályoztunk abban, hogy állá­
sunk ellen előnyomuljanak. Az 
angolok az utolsó napokban is­
mét lövöldözték Lens városát. Az 
Argonneokban és a, Maas mentén 
a tüzérharc csak átmenetileg 
gyengült. (Min. sajtóoszt.)

Az oroszok példátlan erőfeszítései 
Hlndenburg frontja ellen.

Mindenütt őssiiomlott es. ellenséges 
támadás.

25 liszt és 2140 főnyi legénység fogságban
Berlin, március 27. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Az oroszok a Hirnöen- 
bnrgi tábornagy parancsnoksága 
alatt álló harc vonal ellen tegnap 
külön ö-s hevességgel újították 
meg; támadásaikat. így a keleti 
harctéren eddig példátlan em­
ber- és lőszermennyiség' hareba- 
vetésével törtek a német vona­
lakra Jakobstadtól északnyugat­
ra. Ennek megfelelő vesztesége­
ket szenvedtek, anélkül, hogy 
bármiféle eredményt értek volna 
el. A Well ka je Selonál, Posta- 
wytől északnyugatra, levő állá­
saink ellen irányuló ismételt erő­
feszítései teljesen meghiúsultak, 
miután a Naroes-tótól délre há­
rom orosz hadtiesf részeinek több­

szörös erős támadásait visszaver­
tük. Ny ugat p o r ősz őrs z ági ezre- 
dék Makrzycenél ellen,támadásba 
mentek át, hogy visszaszerezzék 
azokat a tüzérségi megfigyelő he­
lyeket, amelyeket harcvon álunk­
nak március 20-ikán történt visz- 
szahajíitása alkalmával elvesz­
tettünk. A vitéz csapat megoldot­
ta teljes mértékben feladatát és 
eközben, valamint az ellenséges 
támadások elhárítása alkalmával 
24 tisztet! és1 2140 főnyi legénysé­
get elfogtunk és számos gépfegy­
vert zsákmnáy oltunk. Repülőink 
a' düttaiburgi és vilejkai vasúti ál­
lomásokra és a Bar an övei—mins- 
ki1 vonalon levő vasúti építmé­
nyekre bombáikat hajítottak.

A Podgora magaslat északi részén 
elfoglaltuk az egész olasz állást.

525 olasz fogoly.

Iá«, .1 —'r* un'u u nepioi.jte-
■beosztását! nyerte. 

r'ti* hó 27SkOÍf>Z’ 1916' évi már"

Üzleti könyvelést, irodai mon- 
magyar levelezést, vwgv 

(,t'lJ(> a'sl cste házon kívül, va®tjr 
M Íün, vt,iy Keresztessé Sándor 

■ belez, Megyeháza..

Budapest, március 27. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: Nincs 
újabb esemény.

Olasz hadszíntér: Tegnap az 
arcvonal több helyén heves harc 
folyt. A görzi hídfőn csapataink, 
a Podgora -magaslat északi része 
előtt,, az egész ellenséges állást 
elfoglalták. Itt 525 olaszt, köz­
tük 13 tisztet, fogtak el. A PIö- 
cken-szakaszon az ellenség erősi- 
tesőket állítva a harcba, hasztala­
nul törekedett arra, hogy tőle el­
foglalt árkait visszahóditsa. — A

harcok terjedelmié növekedett; és 
egész éjjelen át. tartott a: küzde­
lem. A tiroli harcvonalon csak 
mérsékelt tüzérségi harcok foly­
tak. Az olasz tüzérség Caldonaz- 
zót. vette tűz alá (a Sugarna völ­
gyében) .

Délkeleti harctér: Durazzótól 
keletre két olasz tábori ágyút ta­
láltak, lőszerrel. Egyébként a 
helyzet változatlan. Höfer, altá­
bornagy. (Min. sajtó oszt áy.)

Balkáni li ad szintér: A helyzet 
változatlan. (Min. sajtóosztály.)

Döntő fordulat készül 
Verdunnél.

Zürich, március 27. A líTalfn»*-'risi levelezője jelenti, hogy a 
szerint a verduni csata döntő for- francia hadsereg újabb visszavo- 
d ulathoz közeledik. A Seccoló pá- mii ás előtt áll. A francia sereg

visszavonulása elkerülhetetlen, 
mert a sereg kizárólag defenzi- 
várai szorítkozik.

Zürich, március 27. A németek­
nek Verdimnél való szakadatlan 
támadásai erősen foglalkoztatják 
a francia katonia szakértőket. A 
Journalban egy francia ezredes 
azt írja, hogy a németeknek a 
Mórt-Honim énéi és M álon court- 
a ál elért sikerei sorsdöntő győ­
zelmet jelentenek. — A németek 
rendszeres támadásaikkal' nem 
fognak megáll an i, hanem az 
■egész verduni hadsereg megs em­
ui i s i tésére törekszik.

A párisi hadi fan ács.
Paris, március 27. Asquith mi­

niszterelnök és az angol kiküldöt­
tek szombaton este megérkeztek 
Párásba. Vasárnap Poincaré az 
olasz kormány tiszteletére vacso­
rát rendezett, amelyen Briand és 
Salandra kölcsönösen pohárko- 
szö-n tőket mondtak és hangoztat­
ták az olasz-francia egységet.

Bugánó, március 27. Az olasz 
lapok foglalkoznak a párisi hadi­
tanácscsal. Egybehangzóan azt 
Írják, hogy Itália, nem küldheti 
csapatokat a szövetségesek se­
gítségére.

A mexikói háború,
Berlin, március 27. Newyork- 

ból jelentik a Wol ff-ügynökség­
nek : Persling kérésére nagyobb 
létszámú csapatokat küldtek a 
mexiicói harctérre.

Magyar és osztrák 
miniszterek 
találkozása«

Budapest, március 27. Az osz­
trák miniszterek ma Harkányi­
val, Teleszkyvel és Ghillánynyal 
tanácskoztak. — A tanácskozást 
holnap folytatják. Az osztrák 
miniszterek valószínűleg holnap 
este térnek vissza Becsbe.

44 tagú hódoló 
küldöttség a király 

előtt.
Becs, március 27. Őfelsége hol­

nap fogadja Bosznia és Heroego-V, 
vina. 44 tagú hódoló küldöttsé­
gét, melyet Sarkotics tábornok, 
kormányzó vezet a király elé.

Elsülyedt 
olasz gőzös.

Lugánó, március 27. A Secoló 
jelenti, hogy a Portodis-Szmima 
olasz gőzöst Siracusánál e hónap 
22-én egy tengeralattjáró meg­
torpedózta és elisiilyesztette.
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Előleget kapnak 
a* elesettek és 

eltűntek 
özvegyei.

Ä honvédelmi miniszter 
leirata Borsodmegyéhez.

(A Reggel tudósítójától.) Báró 
Hazay> Samu honvédielmi minisz­
ter rendelet et küldött le tegnaip 
az alispáni hivatalhoz, amelyben 
a háborús idők egy^ legégetőbb 
kérdésének a megoldásáról intéz­
kedik. A rendelet, a háború alatti 
elesettek, eltűntek vagy meghald 
tak hátrahagyott családja részé­
ne elállóit túlfizetések elengedé­
se, valamint az elesettek, eltűn­
tek vagy meghaltak özvegyei és 
árvái javára az állandó katonai 
ellátás folyósításáig engedélye­
zett előleg tíárgyábate intézkedik.

A honvédelmi miniszter rende­
leté szerint a törvény szerint fo­
lyósított! államsegélyeknél az elő­
állott! túlfizetések nem terítendők 
meg akkor, ha a túlfizetés abból 
állott elő, hogy! a: bevonultak el­
esése, eltűnése, vagy meghalása 
későn, jutott a községi elöljáróság 
tudomására, úgy, hogy: a család 
részére megállapított segélyt 
nem lehetett a bevonulástól szá­
mit ott! hat hónapon belül beszün­
tetni, továbbá ha a bevonult el­
esései, eltűnése, vagy halála hat 
hónapon belül jutott ugyan a 
községi elöljáróság tudomására 
ás a túlfizetés abból kifolyólag ál­
lott elő, hogy a segély teljes ösz- 
szegben fizettetett ki, dacára an­
nak, hogy hat hónapon át vagy, 
egyátalában nem vagy csak fo­
lyósított állandó katonai ellátás 
és, az állami segély összege kö- 
zött mutatkozó különbözet erejé­
ig lett volna állami segélyben ré­
sze sitendő.

A háború alatt vagy annak 
következtében eltűnt, elesett és 
meghalt hátrahagyottjai terhére 
a fenti1 esetből kifolyólag kiirott 
tériimén vek és fennálló túlfizeté­
sek törlendők, jövőben1 pedig nem 
Írhatók fel. — Nem nyerhetnek 
azonban az előbbiekben mondot­
tak alkalmazást abban az ©sel­
ben, ha az elesés, eltűnés vagv 
mégha,lás bejelentésének késedel­
me miatt állott elő a túlfizetés. A 
községi elöljáróságok a honvédel­
mi miniszter rendeletié szerint hal­
vánként! előleget adhatnak, ha 
kétségtelen látják, hogy. az öz- 
vaigyekniek és árváknak szüksé­
gük van a katonai ellátásra vagy 
ha az özvegyek és árvák megél­
hetése nincs biztosítva előleg nél­
kül.

Az előleget csak! addig szabad 
adni, mig a katonai ellátás folyó­
sítva nincs. Figyelmeztetni kell1 
továbbá az elöljáróságnak az öz­
vegyeket és árvákat arra, hogy 
az előleget a kapott állandó kato­
nai ellátásból eg|y, összegben meg 
kell téríteni. Ha a községi elöljá­
róság az előleg kifizetésére szük­
séges pénzösszeggel nem rendel­
kezik, a pónzügyigazgatóiságtól 
megfelelő ellátmány utalványo­
zását kérheti. A pénzügyigazga­
tóság az adóhivatal utján utalvá­
nyozza az ellátmányt.

Balogh József festőművész Iá­
in k Zöldfo-atea W,

SZÍNHÁZ.
Heti misééi

Kedden : A nap lovam a.
Szerda: Lyon Lea.
Csütörtökön: Tisza Karolával 

Cigányprímás.
Péntekien: Tisza Karolával Le- 

génybucsu.
Szombaton: Tisza Karolával' 

Nemtudomka.

—*A nap lovagja. A Hajós— 
Bródy-darab, ez a kedves, szenti­
mentális színmű meleg fogadta­
tásra talált a miskolczi közönség­
nél. Sokat tapsoltak a főszerep­
lőknek, különösen Klen ovi tsnak 
és Fenyőnek, a nők közül Vajda 
Ilonkának és Kaisics Eszternek. 
A nem nagy igényű, de bájos da­
rabot holnap megismétli a szin- 
tánsufati

— Palágyi Lajos Kassán. Pa-
lágyi Lajos színigazgató holnap 
Kassán vendégszerepel. A ven­
dégszereplésről az egyik kassai 
lapban az alábbiakat olvassuk:

— Bánk bán. A klasszikus 
ciklus hatodik estéjéül Katona 
József örökbecsű, klasszikus mű­
vét, a „Bánk bán“-t eleveníti fel 
az igazgatóság a teljes drámai 
személyzet felléptével. Faragó 
igazgató méltóan Katona hatal­
mas művéhez — az előadás fé­
nyének és sikerének emelésére’ — 
meghívta Krecsányi Ignác és Pa- 
lágiyi Lajos színigazgatókat, nem 
különben Lukács Pál színmű­
vészt, hogy nagybecsű közremű­
ködésükkel tiszteljék meg a soro­
zatos klasszikus esték 28-ikl 
Bánk bán előadását. Krecsányi 
Ignácz az előadás előtt „Régi 
dolgok — régi színészetről“, to­
vábbá Visszaemlékezések Kassá­
ra cím alatt conferanceot fog 
tartani, mig Pailágyi Lajos a mis- 
kolczi Nemzeti Színház művész- 
iglazgaitója a Bánk bán Bibenach 
és Lukács Pál pedig a címszerep 
eljátszásával járulnak az előadás 
klasszikus nívójának emeléséhez. 
A darab többi fő szerepeit a szín­
ház drámai szemlyzetének kitű­
nőségei1 játszszák. Ilyformán te­
hát ismét ünnepe lesz a! kassai 
színháznak és elvárjuk az ünnep­
lőktől, a mi kedWs kassai kö­
zönségünktől, hogy ezen aj művé­
szi. előadáson minél nagyobb 
számiban jelenjen meg.

— A nap lovagja, Brody Hugó 
kitűnő darabja, ma este is színre 
kerül, a fő szerepben Kasics Esz­
ter, Vajda, Klenovies és Fenyő­
vel.

— Lyon Lea, Bródy Sándor 
óriási sikert aratott darabja, ke­
rül színre szerdán este. A cím­
szerepet! Vajda, Ilonka,, az orosz 
hercegei, Fenyő, a. rabbit Kleno- 
vitis játszszák.

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

Apró hirdetések
10 «61* 80 nué», mindé. továkM né 8

K próMreetlseket ciak eléleies 
mcJlr.tt kéziünk.

liléiéi

Tanuló leányok fölvétetnek női 
szabósághoz Schwanz Rózsinál, 
Széchenyi-utca 93. 155

Ügyvédi iraokoti keresek egész 
napra, nem kezdőt. Címet! meg­
mondja a kiadhivatal. 157

Csinosan bútorozott szoba —
konyha használattal is — kiadó 
Vörösimarthy-utca 34. 157

Jobb megjelenésű leány pénz- 
tárnoknőnek ajánlkozik, esetleg 
bármily üzletben kiszolgálónői ál­
lást! is elvállal'. Szives megkeressé- 
sesk a kiadóba kéretnek. 158
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TELEFON 8—16.

Máreius 27-én és 28-án:
Nádi híradó.

Boldogság álma
Dráma 3 felvonásban.

I Feleségem, a primadonna I
Bohózat 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
I Előadások kezdete i d. u. 6 es este fél j 
19 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. I 
1 fé! 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor I

Hirdetmény«
Tisztelettel értesítjük Miskelez 

város és vidéke nb. közönségét, 
hogy a

Flórián hengermalmot
a mai kos- Igényelnek 
megfelelően fellesen 
újonnan berendeztük 
és azt a rendes özembe 
hoztuk.

Szives pártfogásukat kérve
Flória hengermalom 

tulajdonosai Miskolcz.

Figyelem I
Felhívjuk a gazdák figyelmét, 

hogy úgy az orosz foglyok, miét 
nagyobb munkáscsoportok élel­
mezésére igen alkalmas

a sózott tengeri hal,
amelyet Miskolczon egyedül 
a Városi Közélelmezési 
Vállalat árusít, kilogram­
monként 1 korona 60 
filléres érban.

Nagyban, métermázsánként a 
központi raktárban (Vay-ut 6. 
szám alatt), kicsimyben a Halae- 
piacon levő halcsarnokban kap­
ható.

Nagy Mozgószlnhéz

Máreius 27-én és 88-án:

A halott titka.
Dráma 2 felvonásban.

Csak semmi botrány!
Detektivkomédia 3 felvonásban.

Rendes betyárok.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünneuHap 
d. tL fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Színházi díszítők
ée egy

szlnlapragasztó - kihordó
felvételik.
Jelentkeziai lehet 
a titkári irodában.

Szives tudomására hozom 
a n. é. közönségnek, hogy a 
mai naptól kezdve

a borjúhúst
a következő árakon árusitom :
pörköltnek való 

1 kg. 3 K 20 f.
combié

1 kg. 3 K 60 ff.
Tisztelettel

Rosenblíith Márton
mészáros, Lutheránus-palota.

Egy ulságkézbesltő
a pereczesi bányatelepre 

azonnal felvétetik.
Jelentkezni lehet 

Groszman légé Üzletébe 
Söfét-kapu sarkán.

JT,óüuIUI e Kht» b Jhflgfy höiqmvoimtejáb™

Értesítés.
Értesítjük a t. vásárló közön­
séget, hogy a Yay-ut 6. szám, 
Széchenyi-utca 108 sz., Vörös- 
marty-utca 40. sz., Kazinczy-u. 
20. sz., a Weidlich-udvarban, 
Hunyadi-utca 11. sz. és a Győri­
kapuban levő kenyórüzleteinkben

a köleskása
kilogrammján K 50 1111.«
az árpagyöngy
kilogrammját 1 korona,

a bab
klléer«m*|*l 60 fillérért

árusítjuk.
A városi közélelmezés.
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